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ΠΡΟΣ:

Βουλή των Ελλήνων 

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ: «Αποζημίωση καλλιεργητών και κτηνοτρόφων της Θεσσαλίας λόγω ζημιών από 

την κακοκαιρία "Διομήδης"»

ΣXET: Η Ερώτηση 2336/15-01-2022

Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ε. Λιακούλη, για τα

θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Μετά τις βροχοπτώσεις της 11ης  Ιανουαρίου 2022 στη Θεσσαλία, τις πληγείσες περιοχές

επισκέφθηκαν τη 14η  Ιανουαρίου ο Υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ µε αρμοδιότητα

τις Φυσικές καταστροφές, ο Γ.Γ. του Υπουργείου Εσωτερικών και ο Πρόεδρος του ΕΛΓΑ. Στο

πλαίσιο της επίσκεψης πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στο κτίριο της Περιφέρειας, παρουσία

του  Περιφερειάρχη,  του  Γ.Γ.  Οικονομικής  Πολιτικής  του  Υπουργείου  Οικονοµικών  και

Δημάρχων της περιοχής, σχετικά µε τις προκληθείσες ζημιές.

Για  τις  εν  λόγω  ζημιές  (κυρίως  σε  καλλιέργειες  σιτηρών,  φακής,  µηδικής)  στην  ΠΕ

Θεσσαλίας  (συμπεριλαμβανομένων  των  περιοχών  Φαρσάλων,  Αγιάς,  Κιλελέρ,  Τεμπών,

Λαρισαίων  κ.λ.π)  διενεργήθηκαν  από  τις  υπηρεσίες  του  ΕΛ.Γ.Α.  οι  απαραίτητες

επισημάνσεις  για  την  τεκμηρίωση  των  ζημιών,  σύµφωνα  µε  τον  Κανονισμό  Ασφάλισης

Φυτικής Παραγωγής,  έγιναν 171 αναγγελίες  και υποβλήθηκαν συνολικά 2.040 δηλώσεις

ζημιάς,

Το έργο των εκτιμήσεων θα ξεκινήσει σύντομα, συγκεκριµένα δε για τα σιτηρά, στις αρχές

της Άνοιξης 2022, προκειµένου να είναι δυνατή η ακριβής εκτίμηση του ύψους της ζηµιάς,

προς όφελος των παραγωγών.

Επιπλέον, ζημιές προκλήθηκαν και σε ζωικό κεφάλαιο, για τις οποίες έγιναν 9 αναγγελίες

που αφορούν σε πρόβατα και µελισσοσμήνη.
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Μετά  το  πέρας  των  εκτιμήσεων,  ακολουθείται  η  προβλεπόμενη  διαδικασία,  δηλαδή  η

κοινοποίησή  των  πορισµάτων  και  εν  συνεχεία  η  καταβολή  των  αποζημιώσεων  στους

ασφαλιστικά ενήµερους δικαιούχους παραγωγούς, µετά τη διασταύρωση µε τα στοιχεία

του ΟΣΔΕ 2021. Το εκτιµητικό έργο για το ζωικό κεφάλαιο έχει ολοκληρωθεί. Τονίζεται δε το

γεγονός ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που συμβαίνει το

ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόµενης, σε αντίθεση µε την

πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του εποµένου

έτους, δηλαδή ως και 17 µήνες αργότερα.

Επισημαίνεται ότι από το προαναφερόµενο αίτιο ζημιές προκλήθηκαν σε πάγιο κεφάλαιο

(κυρίως  αποθήκες)  και  αποθηκευμένα  προϊόντα  (ζωοτροφές),  έγιναν  70  αναγγελίες  και

υποβλήθηκαν  168  δηλώσεις  συνολικἀ.  Το  έργο  των  καταγραφών  είναι  σε  εξέλιξη  και

αναμένεται να ολοκληρωθεί σύντομα.

Στην  συνέχεια,  οι  εν  λόγω  ζημιές,  εφόσον  πληρούνται  οι  προϋποθέσεις  των  Κρατικών

Ενισχύσεων,  δύναται  να  ενταχθούν  σε  πρόγραµµα,  και  µετά  την  έγκριση  από  τα

εµμπλεκόμενα υπουργεία (ΥΠΑΑΤ και ΥΠΟΙΚ) να καταβληθούν οι σχετικές ενισχύσεις στους

δικαιούχους παραγωγούς,

Πλέον των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι σαφής πρόθεση της διοίκησης του ΕΛ.Γ.Α. και της

νέας  πολιτικής  ηγεσίας  του  ΥΠΑΑΤ  είναι  η  αναβάθμιση  του  γεωργοασφαλιστικού

συστήματος τής χώρας, ώστε αυτό να ανταποκρίνεται επιτυχώς στην κλιματική αλλαγή και

να  προσφέρει  επαρκή  ασφάλιση  στις  γεωργοκτηνοτροφικές  εκμεταλλεύσεις  της  χώρας,

διαδικασία που έχει ήδη ξεκινήσει και άπτεται τοµέων όπως η ψηφιακή εξέλιξη (ήδη έχει

υπογραφεί Προγραμματική Συμφωνία μεταξύ «ΕΛ.Γ.Α» και Κοινωνία της Πληροφορίας Α.Ε.

για  την  υλοποίηση  του  Έργου  «Ψηφιακή  Εφαρμογή  Εκτιµητικής  Διαδικασίας  ΕΛΓΑ»),  η

βελτίωση  του  τρόπου  των  εκτιμήσεων,  η  βιωσιμότητα  του  συστήµατος  αγροτικής

ασφάλισης  (με  διάφορες  μελέτες  επ’  αυτού να βρίσκονται  σε  εξέλιξη),  οι  εναλλακτικοί

τρόποι  ασφάλισης,  όπως  η  προαιρετικἡ  και  πρόσθετη,  κ.α,  ενώ  στο  σχεδιασμό  θα

συμπεριληφθούν και όλα τα χρηµατοδοτικά εργαλεία που προσφέρει η νέα ΚΑΠ.

Επισημαίνεται ωστόσο, ότι οποιαδήποτε αλλαγή του Κανονισμού Ασφάλισης ως προς τον

τρόπο και το ύψος των αποζημιώσεων προϋποθέτει την εξασφάλιση των απαιτούμενων

πόρων, ώστε να διασφαλιστεί η οικονομική ευστάθεια, η Φερεγγυότητα και η αξιοπιστία

του Οργανισμού έναντι των υποχρεώσεών του που απορρέουν από τον Κανονισμό.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ
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Γραφ. Κ. Υπουργού

2. Βουλευτή κα Ε.Λιακούλη
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